

**Райком ВКП(б)—Селивановскому
Райисполком—Дурсеневу**

Обком партии и облисполком признают совершенно неудовлетворительными темпы уборки, хлебосдачи, сев озимых, подъем зяби, заготовку кормов для животноводства по вашему району. По данным на 20 августа видно, что вы повторяете преступную практику прошлого года, допуская срыв сроков, не выполняя государственных заданий по хлебосдаче, севу озимых, уборке, заготовкам зяби, кормов, не проверяете на деле исполнение в каждом колхозе, МТС, совхозе решений ЦК партии, Совнаркома и не принимаете большевистских мер, чтобы ваши планы, слова не расходились с делом. Об этом же свидетельствуют исключительная расхлябанность многих колхозов, МТС, чрезвычайно низкая производительность сельхозмашины и труда колхозников, противодействие государственной практике задержки, порчи, потери и хранения хлеба на открытых стоках, вреднейшая очередность сельхозработ.

Вместо разгрома дезорганизаторов хлебодачи, сельхозработ и организации круглогодичной, высокопроизводительной работы на полях, вы по существу потворствуете дезорганизаторам, упускаете дорогие дни отличной погоды, мало заботитесь о том, что застывают дожди и трудности неизмеримо возрастут. Обком партии и облисполком обязывают вас немедленно покончить с подобной практикой и требуют:

1. Довести с 25 августа по 5 сентября стахановскую декаду окончания уборки скирдования хлеба, выполнения 40 процентов плана хлебосдачи, скирдования соломы, заготовки сена, завершения плана пахоты зяби и немедленного окончания сева озимых.

2. Организовать во всех колхозах работу с рассвета до захода солнца с привлечением людей из других отраслей

хозяйства для работы ночью. Каждый случай нарушения круглогодичной работы, невыполнения нормы любым работником обследовать на месте, принимать немедленные меры к установлению трудовой дисциплины, невыполнению норм выработки каждым комбайнером, трактористом, колхозником.

3. Установить ежедневный оперативный контроль по каждому колхозу за немедленной молотью, очисткой, вывозкой хлеба на пункты Заготзерно, вывозки срыва отчетности зерна, быстрого оборота транспорта привлекать к строгой ответственности.

4. Не примиряться ни с одним фактом потерь, порчи, расхищения и хранения хлеба на открытых стоках, строго наказывать виновных.

Немедленно проверьте, добейтесь работы приспособлений на комбайнах при уборке незрелого хлеба зерноуловителей, обязательного подгребаания колосьев. Производить скирдование, уборку соломы вслед за комбайнами, освободить полосы под пахоту зяби.

5. Немедленно принимать меры к устранению остановок комбайнов, тракторов. Быстрому передвижению полевых мастеров восстановить две смены работы трактористов с круглогодичной работой тракторов и 16-часовой рабочий день работы комбайнов, практически выполнить задание — вспахать четыре гектара зяби на каждую декаду.

Установить отчетность райкома за результаты работы каждого посылаемого в колхоз работника, привлекать к строгой ответственности за бездеятельность, неприятие мер к выполнению установленных сроков сельскохозяйственных работ. 1—5 сентября за личной подписью доложите о результатах исполнения настоящей телеграммы.

Зам. председателя облисполкома
Гончаренко.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ!

**О вручении переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома
Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) и райисполкома от 24 августа 1940 года**

Социалистическое соревнование за переходящие мандаты вылилось в массовое движение передовиков социалистических полей за быстрейшую уборку сталинского урожая.

Рассмотрев производственные показатели держателей переходящих мандатов, бюро районного комитета партии и райисполком постановили:

1. За зяблужку сева озимых и совершено неудовлетворительную сдачу хлеба государству, за невыполнение рабочих планов и медленный ход уборки урожая отобрать переходящие мандаты обкома партии и облисполкома у председателя колхоза «Веселый ключ» — тов. Космина, председателя колхоза «Страна Советов» — тов. Мешалкина, бригадира тракторного отряда Байкальской МТС — тов. Ширяева, председателя колхоза «Октябрь» — тов. Струнина.

Передать эти мандаты:

1. **Занькину Сергею Ивановичу** — мастеру комбайновой уборки, убравшему на сцене двух комбайнов «Сталинец» 500 гектаров с хорошим качеством уборки.

2. **Орлову Петру Кузьмичу** — бригадиру тракторного отряда Байкальской МТС, выработавшему на 20 августа в переводе на мягкую пахоту 1455 гектаров, сэкономив при этом 1823 килограмма горючего.

3. **Ведехину Артему Ивановичу** —

председателю колхоза «2-ой большевистский сев», Егоровского сельсовета. Колхоз выполнил на 25 августа покос озимых на 100 процентов, сенокосы на 100 процентов и хлебоуборку на 80 процентов.

4. **Сычкову Алексею Даниловичу** — бригадиру тракторной бригады Краснинской МТС, выработавшему на 20 августа 1940 года на тракторе ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 367 гектаров. Всего по бригаде — 2128 гектаров, экономия горючего — 2181 килограмм. Одновременно он является комбайнером и сжал на комбайне «Сталинец» 200 гектаров.

Закрепить переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома:

5. **Ротову Ивану Даниловичу** — бригадиру тракторной бригады Худяшевской МТС, выработавшему на 20 августа 1940 года на тракторе в переводе на мягкую пахоту 671 гектар. Всего вспахал 1342 гектара, сэкономил горючего 1781 килограмм.

6. **Мочалниной Евдокии Ивановне** — трактористке Байкальской МТС, вспахавшей в переводе на мягкую пахоту на дизельный трактор 998 гектаров — 127,9 процентов к плану.

7. **Бурову Алексею Степановичу** — старшему механику Байкальской МТС. На 20 августа 1940 года в переводе на мягкую пахоту МТС да- ла 23610 гектаров — 70 процентов,

экономил горючего 15000 килограммов.

8. **Терехову Филиппу Афанасьевичу** — бригадиру тракторной бригады Краснинской МТС, награжденному Главным Управлением Малой золотой медалью. На 20 августа в переводе на мягкую пахоту на тракторе СТЗ он дал 375 гектаров, всего 1996 гектаров, сэкономил горючего 1190 килограммов.

9. **Карпенцевой Елизавете Дмитриевне** — члену колхоза «Искра», Красноярского сельсовета. За 6 месяцев 1940 года сохранила 38 телят с приростом 800 граммов без единого случая падежа.

10. **Николаеву Якову Федоровичу** — члену колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, добившемуся за 7 месяцев приплода 16,2 поросенка на 1 свиноматку.

11. **Федулову Ивану Ефимовичу** — зоотехнику колхоз имени Свердлова, Байкальского сельсовета. Колхоз за 6 месяцев 1940 года добился удоя молока на фуражную корову 14 центнеров, сохранил поголовье молодняка на 100 процентов.

12. **Кузнецовой Прасковье Митрофановне** — трактористке Краснинской МТС, участнице Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Председатель райисполкома
Дурсенев.
Секретарь РК ВКП(б)
Селивановский.

**В АГРЕГАТЕ ТОВАРИЩА
ТОМАШЕВСКОГО**

Борьба за первенство, комбайнер Байкальской МТС тов. Томашевский А. и иптуральный Плетчев на комбайне «Коммунар» зорко следят за ходом всей работы. Каждый член агрегата твердо знает свои функции работы и строго их выполняет.

Ануфриева А. и Шерина А. хорошо работают на разгрузке соломы из под комбайна. Неплохо работают на разгрузке зерна Пермяков В., Ившил И., Бердигин Д., Пермяков П. и Саянин. Работа у них идет бесперебойно.

В один день комбайнер тов. Томашевский скошил 21 гектар и намолотил 252 центнера пшеницы. Весь коллектив агрегата заявил, что в дальнейшем он будет работать еще лучше.

С. Никифоров.

СТАХАНОВКИ КОЛХОЗА

Учитывая важность каждого дня в уборке зерновых, вязальницы колхоза «Школьный путь», соревнуясь между собой, дают блестящие результаты на вязке снопов.

Змазнева А. вместо нормы 800 снопов навязывает по 1040. При двойном начислении за 4 дня она заработала 30 трудовых.

Ащеулова Н. ежедневно навязывает по 1000 снопов, зарабатывает в день по 6 трудовых. Неплохо работают вязальницы Гункина В., Курапова М., Кашлева М.

Перевыполняют норму выработки и машинисты простейших машин Кашлев А., Галкин А. Дневное задание выполняют на 110 процентов.

Рюмин.

В передовом колхозе

Широко раскинулись поля колхоза «2-ой большевистский сев». Здесь совсем еще недавно золотился на солнце пшеница, рожь, овес. А теперь только кое-где можно увидеть песчаное. Большая же масса зерновых заскирдована и обмолочена.

Колхоз имеет посева 486 гектаров. Убранная площадь составляет 80 процентов. На чистоту, по большевистски пришлось поработать колхозникам и в частности председателю А. Ведехину. Правда, по вине Худяшевской МТС плохо на поле работает комбайн. Частенько простояет. И результат уборки его очень низкий. Но это не очень то повлияло на успех в работе.

Основную роль здесь играют машинисты простейших машин. Перевыполняют дневную норму это у них стало обычным явлением.

Машинист простейшей машины Воткин систематически перевыполняет норму выработки. У него дневная норма 2,25 гектара, а дает 3. Он отстает от него и Жуликов А., у которого тоже норма копчения изо дня в день перевыполняется. Урожайность со скошенных ими зерновых равняется 18 центнерам на гектар.

Неоценимую работу показало звено тов. Селищева. Оно на площади 94 гектара полностью убрало зерно: скошило, обмолотило, вывезли с токов.

Порядок рабочего дня расставлен образцово. Следом за косцами идут вязальницы и вяжут снопы.

Нужно также отметить хорошую работу вязальщиц Шумской А., Глушковой М., Жеребковой, систематически перевыполняющих нормы вязки снопов. После вязки начиналась скирдовка. Заскирдовано всего около половины скошенного.

Поздно вечером на полевом стане собираются колхозники. Кончатся дневные работы. Но это не все. Наступают еще и ночные. Председатель дает четкие распоряжения, кому какие занять места. И так изо дня в день все строго по плану.

Колхоз «2-й большевистский сев» по уборке урожая идет в числе передовых несмотря на то, что комбайноуборка плохая. На 25 августа колхозом убрано 379 гектаров из 486, осталось еще немного больше сотни. Между тем комбайном убрано только 100. Значит остальное приходится на простые машины — это 279 гектаров вместо 140 по плану. Что же обеспечило такой успех?

«Мы, — заявляет агроном колхоза тов. Стрелков, — сразу завесили все: и уроки прошлого года и как готовятся к уборке комбайны МТС. Поэтому мы с первых же дней пустились на полный ход все простейшие машины. За машинами сразу пустились вязальницы, которые неплохо справляются с вязкой. И вслед за этим вечером или ночью скирдуем».

Результаты не замедлили сказаться. Уборка приняла широкий размах, но все же Худяшевская МТС подвела. Если работал комбайн на полную мощь, то колхоз давно закончил бы уборку урожая.

В. Павлов.

К новым победам социалистического соревнования

31 августа исполнится 5 лет с момента зарождения стахановского движения. В ознаменование этой славной даты колхозники, рабочие МТС и совхозов показывают подлинно большевистские образцы на уборке богатейшего урожая.

С 25 августа по 5 сентября в нашем районе объявлена стахановская декада завершения всех сельскохозяйственных работ. Включившись в стахановскую декаду, передовые колхозы района быстро подняли темпы уборки и взяли на себя социалистическое обязательство — к 5 сентября закончить весь цикл сельскохозяйственных работ. Такие колхозы, как «2-ой большевистский сев», «Ленинский ударник», «Магнитострой», «7 звезд Советов», имени Кирова, «Красная звезда», «Восход» и другие выполнили план уборочных работ от 80 до 93 процентов. Эти колхозы через 2 — 3 дня заканчивают хлебоуборку.

Лучшие стахановцы уборки — комбайнеры тт. Занькин, Гавриков, Сычков, Уколов, Насонов, вязальницы тт. Шерина, Москалева своим честным отношением к труду зарекомендовали себя, как подлинно энтузиасты на уборке богатейшего урожая.

Сводка на 25 августа показывает, что план уборки выполнен только на 53,4 процента. Эта цифра говорит о том, что многие колхозы преступно загнивают хлебоуборку и сдачу зерна государству. Такие колхозы, как «Красный герой», «Тамбовка», «Красный хлебороб» своими черпаемыми темпами тянут наш район назад.

Лучшим ответом колхоза, МТС, совхоза и каждого колхозника в отдаленности на телеграмму обкома партии и облисполкома будет победою включиться в стахановскую декаду, досрочно закончить вывозку хлеба государству и уборку всех полевых работ. Надо немедленно ликвидировать имеющийся разрыв между косовицей и скирдованием.

Телеграмма обкома партии и облисполкома — стражайшее предупреждение нашего района. И если мы не сделаем коренного перелома в ходе уборки и других сельскохозяйственных работ, обком и облисполком будут вынуждены отобрать у нашего района красное переходящее знамя и орден Ленина. Задача всей общественности района — не допустить позорного явления, ознаменованного замечательное, стахановское движение стахановскими делами на уборке.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района о ходе хлебоуборки и хлебопоставок по колхозам на 25 августа 1940 г.

Table with columns: Наименование колхозов, План, Прог. выполн., Прог. выхлоп. хлебопост. Includes data for Байкаимск. МТС, Худяшевск. МТС, Краснинск МТС and various individual farms.

Наш ответ Новосибирскому комитету большевиков и облисполкому

Собравшись на августовское совещание, чтобы обсудить практические вопросы учебно-воспитательной работы школ и дальнейшего развития народного образования в Ленинском районе, наметить практические задачи дальнейшей борьбы за всеобщее, мы, учителя Ленинского района, как и весь многочисленный педагогический коллектив нашей цветущей родины, горим единым желанием — вступить в новый учебный год организованно, отныне работать еще лучше, работать так, чтобы Сталин сказал: отлично, товарищи!

Мы помним и никогда не забываем слова главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова о том, что наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

Мы помним и никогда не забываем о том, что только в нашей стране поднята на небывалую ступень роль народного учителя, только в нашей стране возможно сотрудничество учителей и общественных организаций.

Обсудив обращение областного комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и областного исполнительного комитета о лучшей постановке педагогического процесса в новом учебном году, наши стремления и чаяния направлены к единой цели — к воспитанию из советских сынов и дочерей нашей великой родины, руководимой коммунистической партией, вождем народов товарищем Сталиным, идет от одной победы к другой. С этой вместе к новым победам пойдем и мы, советские учителя.

ликой родины всесторонне развитых, творчески инициативных людей сталинской эпохи. Воспитывать детей в духе интернационализма, в духе любви и преданности к родине, ненависти к врагам.

Все это обязывает нас, учителей, еще и потому, что наш Ленинский район является передовым районом в области. Мы гордимся тем, что работаем в таком районе, где вот уже два года хранится орден Ленина и красное переходящее знамя, работаем в таком районе, имя которому присвоено великого гения всего прогрессивного человечества — бессмертного Ленина. Мы будем свято хранить эту великую честь. Отдадим все наши силы, все наши знания на то, чтобы наш район занял первое место и в области народного образования. Для этого у нас есть все возможности. Нужно только желание и любовь к педагогическому делу.

Новый учебный год пройдет у нас под знаком неослабной борьбы за бесперебойную, планомерную учебу всех учащихся. Будем бороться за то, чтобы каждого ученика успешно подготовить к переходу в следующий класс или к окончанию школы, добьемся 100-процентной успеваемости всех учащихся в новом учебном году.

Наша родина, руководимая коммунистической партией, вождем народов товарищем Сталиным, идет от одной победы к другой. С этой вместе к новым победам пойдем и мы, советские учителя.

Президиум совещания учителей.

В школе отсутствует хозяйский глаз

Начальная школа фермы № 4 совхоза № 208 к новому учебному году не готова. 85 учащихся лишены нормальных условий учиться.

Ремонт в школе проводится только поверхностно. На потолках помещения школы земли очень мало, а местами и совсем нет. Через крышу проливает дождь. Завалины требуют капитального ремонта. Но все это остается неисправно. Недостаёт так-

же классной доски, счеты пришли в негодность.

В школе отсутствует хозяйский глаз. Заведующий школой Брезгулевский С. А. совершенно не заинтересован школьными делами и не стремится к устранению имеющихся беспорядков. Он занимается своим личным хозяйством и семейными делами.

Г. Колескин.

Почему стоит комбайн?

Сельхозартель «2-ой большевистский сев» по косовице хлебов идет в передовых рядах. Она добилась этого только благодаря правильному использованию людей.

С первых же дней косовицы были пущены в ход все простые уборочные машины, на которых машинисты давали и дают хорошие результаты. Они убрали 271 гектар вместо 140 по плану. Это равняется почти двум нормам.

А что же делает комбайн? А он больше стоит чем работает. Еще до уборки директор Худяшевской МТС Петров гарантировал председателю колхоза тов. Ведехина, что комбайн, прикрепленный к этому колхозу, скосит зерновых 350 гектаров. Но эта гарантия осталась только на словах. На самом деле убрано зерновых 100 гектаров. Причину эту можно вскрыть на простых фактах. И главное — комбайн «Коммунар» не был достаточно отремонтирован.

Был такой случай. Под вечер, это было 24 августа, мне пришлось объехать поля колхоза. Подъехали мы и к комбайну. Подходим, спрашиваем у комбайнера Клюева: «Ну как, не жалуетесь на работу комбайна?»

— Вот жаловаться то и приходится. Неисправен. Что-нибудь да сломается.

И вдруг, действительно, комбайн

стал. Сломался главный вал. Почему? А оказывается, он давно был надломлен. Ну вот и держался до тех пор, пока совсем не сломался.

Нужно было отвернуть гайки, чтобы вытащить изломанный вал и вставить новый. Но где же тут это сделать. Ни ключей, ни запасных частей не оказалось.

— Опять придется ехать за запасными частями в МТС, механика мне здесь не увидеть, — заявляет Клюев.

И вышло, что — пока Клюев проезжал за запасными частями, да пока исправлял комбайн — время прошло до следующего утра.

— Уж так заведено у механиков Худяшевской МТС, — продолжает Клюев. — Их на поле и вдалеке то не увидишь. Необходимых инструментов тоже не дают. Вот какие порядки.

Правда, здесь Клюев винит во всем руководителей МТС за халатное отношение к комбайнам. Но нужно учесть и то, что все же машина вручена ему, и он всецело отвечает за нее, будь то самая малая неисправность. Вина его заключается и в том, что он не заботится о необходимых инструментах, а ждет какой-то помощи извне.

Не знаю, знают ли об этом Петров и его механики, но думаю, что, прочитав это, узнают и сделают соответствующие выводы.

В. Васильев.

Смерть международного шпиона

Телеграф принес известие о смерти Троцкого. По сообщению американских газет, на Троцкого, проживавшего в последние годы в Мексике, было совершено покушение Покупавшийся — Как Морган Вендендрайш — один из ближайших людей и последователей Троцкого.

В могилу сошел человек, чье имя с презрением и проклятием произносят трудящиеся во всем мире, человек, который на протяжении многих лет боролся против дела рабочего класса и его авангарда — большевистской партии. Господствующие классы капиталистических стран потеряли верного своего слугу. Иностранцы разведки лишились долголетию, матерого агента, организатора убийств, не брезгавшего никакими средствами для достижения своих контрреволюционных целей.

Троцкий прошел длинный путь предательства и измены, политического двурушничества и лицемерия. Недаром Ленин еще в 1911 году окрестил Троцкого кличкой «Иудушка». И эта заслуженная кличка навсегда осталась за Троцким.

Троцкий начал свою политическую деятельность как меньшевик-антиреволюционер. Уже в 1903 году на втором съезде РСДРП он яростно выступает против Ленина, отстаивая и поддерживая взгляды Мартова и других антиреволюционных меньшевистских лидеров. Вскоре, к началу русско-японской войны, Троцкий еще откровеннее показывает свое лицо отступника и антиреволюционера. Он скатывается на позиции махрового эборочничества, то-есть защиты «отечества» царя, помещиков и капиталистов.

Революцию 1905 года Троцкий встретил пресловутой теорией «периодичности» революции. Эта была теория разоружения пролетариата, демобилизации его сил. После поражения революции 1905 года Троцкий поддерживает меньшевистско-ликвидаторов Владимира Ильича Ленина так писал тогда о Троцком:

«Троцкий повел себя, как подлый карьерист и фракционер. Болтает о партии, а ведет себя хуже всех прочих фракционеров».

Троцкий явился, как известно, организатором августовского антиреволюционного меньшевистского блока всех групп и течений, выступавших против Ленина.

Начавшуюся в августе 1914 года империалистическую войну Троцкий встретил, как и следовало ожидать, на той стороне баррикад — в стане защитников империалистической бойни. Он прикрывал свою измену пролетариату «левыми» фразами о борьбе с войной, фразами, рассчитанными на обман рабочего класса. По всем важнейшим вопросам войны и социализма Троцкий выступал против Ленина, против большевистской партии.

Все возрастающую силу влияния большевиков на рабочий класс, и солдатские массы после февральской буржуазно-демократической революции, огромную популярность лозунгов Ленина в народных массах меньшевик Троцкий расценил по-своему. Он вступил в нашу партию в июле 1917 года вместе с группой своих единомышленников, заявив, что он «разоружился» до конца.

Последующие события показали, однако, что меньшевик Троцкий не

разоружился, ни на минуту не прекратил борьбы против Ленина и вошел в нашу партию для того, чтобы взорвать ее изнутри.

Уже через несколько месяцев после Великой Октябрьской революции весной 1918 года Троцкий вместе с группой так называемых «левых» коммунистов и левых эсеров организует злодейский заговор против Ленина, стремясь арестовать и физически уничтожить вождя пролетариата Ленина, Сталина и Свердлова. Как и всегда, сам Троцкий — провокатор, организатор убийств, интриган и авантюрист — остается в тени. Его руководящая роль в подготовке этого злодеяния, к счастью неудавшегося, полностью вскрывается лишь через два десятилетия на процессе антисоветского «право-троцкистского блока» в марте 1938 года. Только через двадцать лет грязный клубок преступлений Троцкого и его приспешников был окончательно распутан.

В годы гражданской войны, когда страна Советов отражала натиск многочисленных полчищ белогвардейцев и интервентов, Троцкий своими предательскими действиями и вредительскими приказами всячески ослаблял силу сопротивления Красной Армии, в виду чего ему было воспрещено Лениным посещать восточный и южный фронты. Общеизвестен факт, когда Троцкий, в силу своего враждебного отношения к старым большевистским кадрам, пытался расстрелять целый ряд неугодных ему ответственных коммунистов — фронтовиков, держа этим на-руку врагу.

На том же процессе антисоветского «право-троцкистского блока» был перед всем миром вскрыт весь предательский, изменнический путь Троцкого: подсудимые на этом процессе, ближайшие соподвижники Троцкого, признались, что и они и вместе с ними и их шеф Троцкий уже с 1921 года были агентами иностранных разведок, были международными шпионами. Они во главе с Троцким ревностно служили разведкам и генеральным штабам Англии, Франции, Германии, Японии.

Когда в 1929 году советское правительство выслало из пределов нашей родины контрреволюционера, изменника Троцкого — капиталистические круги Европы и Америки приняли его в свои объятия. Это было не случайно. Это было закономерно. Ибо Троцкий уже давным-давно перешел на службу эксплуататорам рабочего класса.

Троцкий запутался в своих «отечественных сетях», дойдя до предела человеческого падения. Его убили его же сторонники. С ним покоńczyли те самые террористы, которых он учил убийству из-за угла, предательству и злодеяниям против рабочего класса, против страны Советов Троцкий, организовавший злодейское убийство Кирова, Куйбышева, М. Горького, стал жертвой своих же собственных интриг, предательства, измен, злодеяний.

Так бесславно кончил свою жизнь этот презренный человек, сойдя в могилу с печатью международного шпиона и убийцы на челе.

(«Правда» 24 августа).
Зам. ответ. редактора
Д. МИХАЙЛОВ.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

Сельпо покупают дикорастущие семена при влажности 16 процентов: молочай, жабрей, рыжин, сурепку по 25 рублей за центнер, ярутку по 20 рублей за центнер, воробейник по 15 рублей за центнер.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ГУМЕННЫЕ ОТХОДЫ! ДАДИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СЫРЬЕ!

ЛЕНИНСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА.

УТЕРЯННЫЕ ПЕЧАТЬ И ЧЕКОВУЮ КНИЖКУ на т.р. № 101/164 колхоза «Коминтерн», Камышинского сельсовета, считать недействительными

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ бело си- вой масти, грива на правую сторону Знающих сообщить: Фаритовский поссовет, дер. Урское, Гурьевского района, Завьялову Ефиму Ивановичу.